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Багато програмістів користуються шістнадцятковою системою 

числення при розробці високорівневих мов програмування, оскільки ці 

числа легко конвертуються в двійкову систему за допомогою спеціальної 

таблиці відповідності. У цифровій техніці будь-яка інформація на 

комп'ютері, чи то музичний файл, чи текстовий документ, після трансляції 

представлена послідовністю вихідного двійкового коду, і його зручніше 

переглядати за допомогою символів шістнадцяткової системи. 

Шістнадцяткова система числення найширше використовується у 

кодах помилок програмних продуктів, таких як операційні системи, де 

числа в цих кодах є стандартизованими. З використанням спеціальної 

таблиці можна легко визначити значення конкретної помилки. Зазначена 

програма призначена для конвертації даних з шістнадцяткового формату в 

звичайний за допомогою таблиці ASCII. 

ASCII, що скорочено від American Standard Code for Information 

Interchange (англ.), у світі обчислювальної техніки представляє систему 

кодів, де числа від 0 до 127 відповідають літерам, цифрам і символам 

пунктуації. Наприклад, код 45 відповідає знаку переносу, а 65 представляє 

велику літеру «А». Перші 32 коди використовуються для управлінських 

функцій, таких як введення та видалення символів. Фактично, ASCII - це 

семибітовий код, проте восьмий біт часто використовується для 

розширення символів, і цей 8-бітовий варіант відомий як розширений 

ASCII. 

Система широко використовується для зберігання тексту та обміну 

інформацією між комп'ютерами. Дані, які можна відобразити та редагувати 

у HEX-редакторі, можуть представляти собою образ диска, вміст окремого 

файлу, вміст оперативної пам'яті, вміст віртуального адресного простору 

процесу та інше. 

HEX-редактор відображає дані у вигляді матриці, де кожен елемент 

відповідає одному байту, представленому у шістнадцятковій системі 

числення як двозначне число (з провідним нулем, якщо необхідно). 

Кількість стовпців у матриці обирається як ступінь двійки, частіше за все 

використовуються 16 чи 8 колонок, іноді 4. Кількість рядків залежить від 

обсягу даних, які потрібно відобразити чи відредагувати. У випадку 
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використання 16 колонок один рядок відповідає одному параграфу. HEX-

редактор застосовується для редагування нетекстових даних, коли відсутня 

або непридатна спеціалізована програма для редагування існуючих даних. 

Прикладом може бути внесення змін у скомпільовану програму без 

перекомпіляції. Оскільки HEX-редактор є універсальним інструментом, 

описати всі його можливості неможливо. 

 

 

Рисунок 1 – Таблиця ASCII 

Розроблена система має зрозумілий та зручний інтерфейс. 

Навігаційні елементи виконані у зручній для користувача формі, 

адаптовані до сучасних ергономічних стандартів, що забезпечує зручний 

доступ до основних функцій та операцій системи. Інтерфейс виготовлений 

у мінімалістичному стилі, що робить його доступним для використання як 

досвідченими програмістами, так і користувачами з базовими навичками. 
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